

प्रसारण:-शाम 7:30 बजे से।

अवधि:-10 मिनट

01. प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने अधिकारियों से दो हजार बाईस तक नये भारत के निर्माण के लिए पूरे समर्पण के साथ काम करने का आह्वान किया।
02. प्रदेश के सरकारी कर्मियों और पेंशनधारकों के महंगाई भत्ते में इस वर्ष जुलाई से एक प्रतिशत की बढ़ोतरी।
03. जमुई, जहानाबाद, सहरसा और भागलपुर जिलों में अलग-अलग हादसों में डूबने से नौ लोगों की मौत।
04. और, प्रकाश पर्व दीपावली कल मनायी जायेगी। सुरक्षा के किये गये कड़े इंतजाम।

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने अधिकारियों से दो हजार बाईस तक नये भारत के निर्माण के लिए पूर्ण समर्पण के साथ काम करने का आह्वान किया है। श्री मोदी ने अधिकारियों से प्रशासन की विभिन्न प्रक्रियाओं में तेजी लाने के लिए बंद मानसिकता से बाहर आने के लिए नये तरीके अपनाने को कहा है। विभिन्न मंत्रालयों और विभागों के निदेशकों और उप सचिवों से बातचीत करते हुए प्रधानमंत्री ने कहा कि केन्द्र सरकार के कामकाज में ये बंद मानसिकता ही सबसे बड़ी रूकावट है। उन्होंने इन अधिकारियों से कहा कि बेहतर नतीजे हासिल करने के लिए उन्हें अपनी टीम बनानी चाहिए। श्री मोदी ने इन अधिकारियों के साथ इसी महीने चार अलग-अलग समूहों में विभिन्न विषयों पर चर्चा की। जिन विषयों पर प्रधानमंत्री ने चर्चा की उनमें प्रशासन, भ्रष्टाचार, स्वास्थ्य, शिक्षा, स्वच्छ भारत, संस्कृति, संचार और पर्यटन शामिल हैं।

राज्य सरकार ने सरकारी कर्मचारियों और पेंशनभोगियों के महंगाई भत्ता में एक प्रतिशत की बढ़ोतरी को मंजूरी दे दी है। मुख्यमंत्री नीतीश कुमार की अध्यक्षता में मंत्रिमंडल की बैठक में आज यह फैसला किया गया। बैठक के बाद मंत्रिमंडल सचिवालय विभाग के प्रधान सचिव ब्रजेश मेहरोत्रा ने बताया कि महंगाई भत्ते की नई दर एक जुलाई से प्रभावी होगी। अब सरकारी कर्मियों को मौजूदा चार प्रतिशत के स्थान पर पांच प्रतिशत महंगाई भत्ता मिलेगा।

दीपावली के अवसर पर केन्द्र सरकार ने दूर-दराज के सीमावर्ती क्षेत्रों में तैनात सैन्य अधिकारियों और अर्द्धसैनिक बलों के जवानों द्वारा उपयोग में आने वाली सेटेलाईट फोन सेवा शुल्क में कटौती कर दी है। संचार मंत्री मनोज सिन्हा ने कहा कि पांच रुपये प्रति मिनट की शुल्क को घटा कर एक रुपये प्रति मिनट कर दिया गया है। श्री सिन्हा ने कहा कि इससे जम्मू-कश्मीर, हिमाचल प्रदेश और पूर्वोत्तर भारत के इलाकों में तैनात सीआरपीएफ, बीएसएफ, सड़क सीमा संगठन और आईटीबीपी के जवानों को अपने परिजनों से बातचीत में सहूलियत होगी।

---

माउंटेन मैन के नाम से प्रसिद्ध दशरथ मांझी के गया जिले में स्थित महकार गांव में आईटीआई सहित पन्द्रह करोड़ रुपये से अधिक लागत की विभिन्न विकास परियोजनाओं का आज लोकार्पण किया गया। मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने ग्रामीणों के लिए सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र, पशु स्वास्थ्य केन्द्र, सामुदायिक भवन और तालाब का उद्घाटन किया। इस अवसर पर पूर्व मुख्यमंत्री जीतन राम मांझी, कृषि मंत्री प्रेम कुमार, पशुपालन और मत्स्य संसाधन मंत्री पशुपति कुमार पारस, शिक्षा मंत्री कृष्णानंदन प्रसाद वर्मा के साथ-साथ कई विधायक और सांसद उपस्थित थे।

---

बिहार कला दिवस के अवसर पर कला संस्कृति विभाग की ओर से आज विभिन्न विधाओं के चौबीस कलाकारों को सम्मानित किया गया। उपमुख्यमंत्री सुशील कुमार मोदी ने पटना में आयोजित समारोह में वर्ष दो हजार सत्रह-अठारह के लिए जानीमानी लोक गायिका शारदा सिन्हा और चित्र कला के लिए पेश मैती को राष्ट्रीय सम्मान प्रदान किया। लाईफ टाईम अचीवमेंट अवार्ड किरणकांत वर्मा और श्याम शर्मा को प्रदान किया गया। इस अवसर पर कला और संस्कृति मंत्री कृष्ण कुमार ऋषि तथा मुख्य सचिव अंजनी कुमार सिंह भी उपस्थित थे।

---

कृषि मंत्री प्रेम कुमार ने कहा है कि राज्य में किसानों की आय में बढ़ोतरी के लिए फल और सब्जियों की खेती में इजराइल से प्राप्त तकनीक का प्रयोग किया जायेगा। श्री कुमार ने कहा कि इसके लिए वैशाली जिले के सेररी और नालंदा जिले के चंडी में सेन्टर ऑफ एक्सिलेंस की स्थापना की गयी है। कृषि मंत्री ने कहा कि इन केन्द्रों के माध्यम से किसानों को कम लागत में अधिक उत्पादन के तौर-तरीके सिखाये जायेंगे।

---

प्रदेश के अलग-अलग हिस्सों में डूबने की घटनाओं में आज नौ लोगों की मौत हो गयी। जहानाबाद जिले के काको थाना क्षेत्र के रसलपुर गांव में एक ही परिवार के तीन बच्चों की डूबने से मौत हो गयी। पुलिस ने बताया कि बच्चे एक आहर में स्नान करने गये थे इसी दौरान गहरे पानी में चले जाने से यह हादसा हुआ। इधर, जमुई जिले के गिद्धौर थाना क्षेत्र के केबाल गांव में तालाब में स्नान करने के दौरान तीन महिलाओं की डूबने से मौत हो गयी। सहरसा जिले के बसनही थाना क्षेत्र के दोतारा महुआ गांव में नहर में डूबने से दो किशोरियों की मौत हो गयी। वहीं, भागलपुर जिले के विश्वविद्यालय थाना क्षेत्र के साहेबगंज में गंगा नदी में डूबने से एक युवक की मौत हो गयी।

---

पूर्वी चंपारण जिले के कुंडवा चैनपुर थाना क्षेत्र के सवनपुर गांव में विषाक्त चाय पीने से एक ही परिवार के तीन सदस्यों की मौत हो गयी जबकि एक अन्य गंभीर रूप से बीमार हो गया। चाय बनाने के दौरान चायपत्ती की जगह कीटनाशक के प्रयोग के कारण यह घटना हुई। पुलिस ने बताया कि परिवार की जिस बच्ची ने चाय बनाया था वह मानसिक रूप से बीमार थी। इस घटना में बच्ची की भी मौत हो गयी।

---

शेखपुरा जिले की एक अदालत ने हत्या के दो साल पुराने एक मामले में दो लोगों को आजीवन कारावास और तीस-तीस हजार रुपये अर्थदंड की सजा सुनायी है। वहीं, मुंगेर की जिला और सत्र न्यायाधीश सुषमा सिन्हा ने बहू की हत्या के मामले में मृतक के भैंसुर को आजीवन कारावास की सजा सुनाई है।

---

आज छोटी दीपावली है। कल दीपावली मनायी जायेगी। दीपावली को लेकर प्रदेश के विभिन्न हिस्सों में बाजारों में विशेष रौनक देखी जा रही है। पटना और राज्य के विभिन्न बाजारों में दीये, मोमबत्ती, बिजली के झालर और पटाखे खरीदने के लिए लोगों की भारी भीड़ उमड़ रही है। जिला मुख्यालयों से हमारे संवाददाताओं ने खबर दी है कि बड़ी संख्या में लोग पूजा की सामग्री, फल और मिठाईयों के साथ घरों की खरीदारी करते देखे जा रहे हैं। लोगों के बीच स्वदेशी पटाखों, दीयों और मूर्तियों को लेकर विशेष उत्साह देखा जा रहा है। विभिन्न चौक-चौराहों, बाजारों और संवेदनशील स्थानों पर ऐहतियात के तौर पर सुरक्षा बल और पुलिस जवानों को तैनात किया गया है।

---

राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद, उप राष्ट्रपति एम. वेंकैया नायडू, राज्यपाल सत्यपाल मलिक और मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने लोगों को प्रकाश पर्व दीपावली की हार्दिक बधाई और शुभकामनाएं दी हैं। राष्ट्रपति ने अपने संदेश में कहा है कि यह पर्व लोगों के जीवन में अज्ञानता और दुःख का अंधेरा दूर करेगा। उप राष्ट्रपति वेंकैया नायडू ने कामना की है कि प्रकाश पर्व लोगों के जीवन में शांति, सौहार्द, समृद्धि और खुशहाली लेकर आयेगा। राज्यपाल सत्यपाल मलिक और मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने अपने संदेश में राज्यवासियों से पारस्परिक सौहार्द, सद्भाव और उल्लास के साथ दिवाली मनाने का आह्वान किया है।

---

केन्द्र सरकार ने राज्यों से त्यौहारों के दौरान शांति भंग करने और साम्प्रदायिक सद्भाव भड़काने की उपद्रवी तत्वों की किसी भी कोशिश के प्रति खास चौकसी बरतने को कहा है। गृह मंत्रालय ने राज्य सरकारों से कहा है कि भीड़-भाड़ वाली जगहों और धार्मिक स्थलों पर किसी आतंकवादी हमले को नाकाम करने के लिये अतिरिक्त बलों की तैनाती की जाये। राज्य सरकारों को यह भी सलाह दी गयी है कि विशेष रूप से धार्मिक स्थलों के पास किसी भी तरह की भड़काऊ नारेबाजी पर विशेष नजर रखी जाये।

---

दीपावली के दौरान होने वाली अग्नि दुर्घटनाओं की आशंका के मद्देनजर राज्य के सरकारी अस्पतालों को अलर्ट पर रखा गया है। स्वास्थ्य मंत्री मंगल पांडेय ने कहा है कि किसी भी आपात स्थिति से निपटने के लिये विभाग चौबीसों घंटे मुस्तैद है। श्री पांडेय ने कहा कि टॉल फ्री नम्बर एक सौ चार पर फोन कर चिकित्सा सहायता का अनुरोध किया जा सकता है। उन्होंने कहा कि टॉल फ्री नम्बर एक सौ दो पर एम्बुलेंस सेवा के लिये फोन किया जा सकता है।

---

प्रदेश के विभिन्न जिलों में आज शक्ति की देवी काली की उपासना की जा रही है। अररिया शहर स्थित प्रसिद्ध खरगेश्वरी काली मंदिर और दरभंगा के शुभंकरपुर स्थित श्यामा मंदिर में शाम से ही श्रद्धालुओं की भारी भीड़ उमड़ रही है।

---

सारण जिले के मशरख थाना क्षेत्र अंतर्गत राष्ट्रीय राजमार्ग संख्या तिहत्तर पर पुलिस ने वाहन तलाशी के दौरान एक ट्रक से छह हजार लीटर स्पीट जब्त की है। मौके से वाहन के चालक और उप चालक को गिरफ्तार कर लिया गया है।

---

जमुई जिले के रजपुरा गांव से पुलिस ने एक अपराधी को हथियारों और कारतूस के साथ गिरफ्तार किया है।

---

पश्चिम चंपारण जिले के नरकटियागंज में अज्ञात अपराधियों ने आज एक ठेकेदार की गोली मारकर हत्या कर दी। वहीं, जिले के विलासपुर गांव के पास एक ट्रैक्टर के पलट जाने से चालक की मौके पर ही मौत हो गयी।

---

अरवल जिले के सोनवर्षा में एक अनियंत्रित वाहन की चपेट में आने से एक किशोर की मौत हो गयी।

---

कटिहार के जिलाधिकारी ने छह लोगों के शस्त्र लाइसेंस रद्द कर दिये हैं।

---

बक्सर जिले के राजपुर थाना क्षेत्र अन्तर्गत अकबरपुर गांव में दो पक्षों के बीच हुई गोलीबारी में दो लोग गम्भीर रूप से घायल हो गये। घायलों का इलाज सदर अस्पताल में हो रहा है।

---

रोहतास जिले में पुलिस ने दरिगांव थाना अन्तर्गत मांझरकुंड इलाके से पचास लीटर शराब के साथ तीन लोगों को गिरफ्तार किया है। वहीं, कटिहार जिले के कोढ़ा थाना क्षेत्र से उत्पाद विभाग ने शराब के कारोबार के आरोप में नौ लोगों को गिरफ्तार किया है।

---

और अब अंत में मुख्य समाचार.....

01. प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने अधिकारियों से दो हजार बाईस तक नये भारत के निर्माण के लिए पूरे समर्पण के साथ काम करने का आह्वान किया।
  02. प्रदेश के सरकारी कर्मियों और पेंशनधारकों के मंहगाई भत्ते में इस वर्ष जुलाई से एक प्रतिशत की बढ़ोतरी।
  03. जमुई, जहानाबाद, सहरसा और भागलपुर जिलों में अलग-अलग हादसों में डूबने से नौ लोगों की मौत।
  04. और, प्रकाश पर्व दीपावली कल मनायी जायेगी। सुरक्षा के किये गये कड़े इंतजाम।
-